

觀天之道
為世之光

南大青年

以道輔學
為神鑄人

經濟徵求特號

日五十月一十年九十國民

期一第卷九十第

版出會年青學大南嶺州廣

南大青年會第二十七屆經濟徵求序文

鍾榮光

本校學年開始月餘，青年會亦已改選職員，計劃進行工作。孫總理在民十二講演中，稱「青年會是造成好國家的好團體。」我深信青年會是造成好學校的好基礎——人格。過去三十年中，本校在南中國稍有聲譽，學生人格，尤為識者所稱道。此固賴各個人自身之努力，與職教員之善於指導，而青年會之道德團契，關係殊不少也。近世青年求學之目的，已不比科舉時代，只求個人通顯，不知所謂群象幸福，且學校不能脫離國家與社會，當學生時苟非有養成健全人格之團體生活，一旦出校恐無補於社會與國家，且不免同流合污，而不能自拔；此則學校當局之所日夕滋懼也。本校青年會，素抱基督博愛之精神，經多年犧牲服務之成績，本學年工作，尤注重於青年修養，與平民教育，此顧非空言可能濟事，乃有此次經濟之徵求，際茲廿七屆出發之期，吾大小僑同學，與中西教員職工，既深明於自助助人，愛國愛校之義，對此宜如何一致努力？

青年會是乞兒嗎？

謝扶雅

基督教青年會的基礎，築於「非以役人，乃役於人」一語之上。

今年青年會的組織，化繁為簡，大別為學生事業部與義務教育部兩部分。前者是對一般同學服務的，後者是對工人和附近鄉村同胞服務的。青年會無他，只是一個服務的團體。

耶穌遺給我們一幅極美麗的圖畫，就是他為門徒洗腳的故事，（約翰十三章三節以下。）看他翻然離座，脫去上衣，拿一條手巾束在腰圍，提水來倒在盆裏，替衆門徒洗起腳來，且用手巾擦乾它們。聽啊，這嘩啦啦地洗足的水聲，真是人間天上優美無比的音樂！看啊，這屈躬俯首拿毛巾替人擦腳的姿態，是何等愉樂溫和而充滿深刻偉大的友誼！噯，這就是耶穌，這就是青年會的模範。

不過服務至少需要兩個條件：一是精進不懈的人力，一是源源不絕的財力。前者好比是機器，後者好比是油。只有機器而無油，也不中用。青年會徵求經濟的根據在此。

它向人捐錢，完全為完成它惟一的目的——服務。你們享受

莎士比亞的文學，村民可以不識之無麼？你們游泳乎柳蔭的池塘，酣醉乎釣天的諧樂，工童孤兒們可以宛轉哀號於泥塗中麼？青年會的徵求經濟，包含着「為民請命」的呼聲，決不是伸手求乞——應募者亦決不是布施，乃是督促青年會奮力去做服務的偉大工程！

「財財於天」原本是各人自操的權利！

對南大學生青年會本屆經濟徵求說幾句話

關錫斌

「值得不值得」與「為什麼」這是我們大家常聽見人說，或是常自問的話。本來我們每次說句話，作些事如能把「值得不值得」「為什麼」放在以先都是與我們作事有益的，關於社會上募捐，我們給錢時，也免不了問自己以上的兩句話，所以關於此次學生青年會經濟徵求，一定許多人也要問「為什麼」「值得不值得」現在我說幾句話或者能帮助大家答覆這兩句話。

「為什麼」呢。因為青年會自此次改組以後希望關於義校及學生生活修養上多作些實際功夫，不更務廣而荒，只求量不問質的去作。所以義校整頓上維持上需要經濟上幫助，願大家努力捐助，因為許多有志無力的苦學生能在義校求學是當幫忙的。

「值得不值得」呢？這句話只看我們對於那些義校怎樣感想，義校是幫助貧苦有志的兒童有讀書的機會，我們食飽穿暖，有事作，有書讀，而那些兒童只求一個學校能識些字得些基本知識，所以義校直接是幫助兒童，間接是造就中國民族，我們出些金錢作百年樹人的工作基礎，怎會不值得。再說學生生活修養上如能由青年會努力去作，必有一番成功，學生生活能日趨於有為方面去作，是千金難買來的成績，如我們能量力輸捐，這種工作值得幫助無疑。

最後希望學生青年會作事諸位同學勿畏難，勿輕客，實地去作，任勞任怨，盡一分力必有一分成功，有力者盡力，有財者捐資，都是值得去作的。

會聞

致嶺南人書

（一）過去時代的背景——南大青年會，原始為基督教小組組織，愈推愈廣，漸成為服務母校與鄉村事業一偉大團體。無論是否